

# “春风送岗”女性专场招聘会提供3200多个岗位 年龄这道坎“绊住”不少求职者

本报济宁3月3日讯(记者 晋森 通讯员 马海滨) 3日,在济宁市妇联主办的“春风送岗”女性专场招聘会上,除了家政服务业之外,大多数企业规定了求职者的年龄范围,这个门槛给不少求职者的带来很多阻力。

当日上午9点,103家招聘企业挤满了整个大厅,包括了餐饮超市、家政物业、机电技工、商贸快递、文化传媒等10多个行

业,这些企业提供3250多个就业岗位。除了家政服务业之外,大多数企业都对求职者的年龄提出了明确的范围。

“我们招聘的员工需要懂电脑,主要和孩子们打交道,所以要求职工年龄最好在30岁以下。”来自一家儿童玩具体验馆的负责人表示,尽管自己的单位急缺这样的年轻员工,但现场的报名效果并不好,一个多小时

者。在另一家瘦身馆的招聘表格中,仅有6名应聘者进入了他们的候选范围之内。

一宾馆负责招聘销售人员的张经理表示,宾馆招聘30岁以下的人员。对于超过年龄限制的求职者,一般不再考虑。

仅年龄限制这个条件,就把不少应聘者挡在了门外。一些急于找工作的40、50多岁的女士,迟迟找不到合适的工作。50多岁的刘女士和张女士在企

业内退后,一起来应聘。两人求职不仅仅是为找份工作,主要是考虑到不想在家待着,但转了一圈后,发现绝大多数企业都要求年龄在45岁以下,所以两人只好放弃。

记者看到,前来求职的年轻女性并不多。对于一些超龄的女性,济宁市妇联对在月嫂、育儿嫂等家政服务等方面具有优势的女性进行免费培训,培训后成为家政公司的签约员工。

## 学业水平考试

### 19日起确认信息

本报济宁3月3日讯(记者 汪洸) 全省普通高中学业水平考试将于6月26日至7月1日进行。3月19日至26日开始,考生开始确认基本信息。

本次考试10个科目全部开考。未获得高中毕业证的2011级学生和2012级、2013级的全部学生可参加本次所有科目的考试;允许社会人员报考。根据《山东省普通高中学业水平考试工作管理办法》规定,自2011级普通高中学生起,可多次参加同一科目的考试,成绩按高者计入学业成绩。

学业水平考试各科成绩均取得C等级以上的2012级学生,若报名参加本次学业水平考试,会延迟发放学业成绩合格证。社会人员报名参加学业水平考试,应在山东省基础教育管理平台注册学籍,持户口本、身份证等有效证件,在报名前,到所在县(市、区)教育行政部门考籍管理机构单独申请注册学籍。

3月19日至26日,考生登录报名系统,进行基本信息确认。4月1日至20日,考生进行网上报名和网上缴费。其中,1日至7日,考生可全天进行网上报名。报名结束后,考生可多次修改报考科目;报名截止后,考生不能自行修改。待信息核对完成后,考生于4月13日至22日进行网上缴费(每天9时至16时)。

## 提升干部作风

### 强化服务意识

本报济宁3月3日讯(通讯员 朱璐) 邹城市供电公司日前组织40余名干部员工集中观看济宁市干部作风建设大会,围绕解决“为民服务”最后一公里问题,在抓作风转变、抓为民服务、抓“四风”清除上狠下工夫,提升干部作风建设水平。

去年以来,邹城市供电公司完成了太平工业园区线路迁改、110千伏贾庄变电站工程完成主体封顶和110千伏太平输变电优质工程验收。持续深化中低压配网建设改造,建设改造中低压线路478.9公里、配变167台、增容3.21万千瓦安,缓解农村用电“卡脖子”等问题;围绕强化为民服务水平,全面优化供电服务。自助缴费终端增至17个,邮政代收网点达到380个,更换智能表19.8万只。主动对接涉电项目,强化业扩报装专业协同,精简业扩报装程序,全年竣工送电128户7.2万千瓦安,各环节累计缩短8个工作日。

## 名师示范课

### 有望全市共享

本报济宁3月3日讯(记者 汪洸 通讯员 邓旭) 3日,济宁市启动“一师一优课”和“一课一名师”活动,三年内,全市逐步形成覆盖中小学各年级各学科各版本、各主要课型的生成性、示范性优质课程资源库。

3日,记者从济宁市“一师一优课”和“一课一名师”活动动员会上获悉,从本月开始,全市各学校通过上课、创课、亮课、观课、评课等活动,遴选出具有创新特色、推广价值的优秀课例,按照“优课”内容要求、教学标准、技术标准等,制作“优课”。根据要求,今年上半年各学校参加第一批“晒课”教师比例不低于教师总人数的五分之一,齐鲁名师、杏坛名师、特级教师等全部都要参加。

所谓“一师一优课”,即全市中小学教师根据深化课程教学改革和自身专业发展的需要,每学年至少上好一个研究课。“一课一名师”,是指在全市中小学教师全员研究课、交流课的基础上,通过推荐优秀教师参与校、县、市三级“晒课”和评选“优课”活动,使每个学科、具有典型意义的课型至少有一位优秀教师讲授,形成优质课程资源,供全市中小学教师学习借鉴。

全市中小学“一师一优课”和“一课一名师”活动分学段、学年组织实施,通过校内进行校本课程研修,将学校推荐的优秀课例进行实名制网上“晒课”,济宁市教育局组织相关学科专家评选“优课”等形式,最终统一建设、分级管理优质课程资源库。

到2017年6月,全市中小学教师参加“晒课”率将达到100%。《方案》中要求,获得市级及以上“优课”将作为教师参评市级以上优秀教师、杏坛名师、特级教师、齐鲁名师、教学能手的基本条件。

# 儿童流鼻涕,试试中医疗效

## 济宁一妇幼机构试点推行“妇幼保健、首选中医”活动



妇幼保健机构的中药房建设也在逐渐完善。本报记者 李倩 摄

本报济宁3月3日讯(记者 李倩 通讯员 胡安国) 济宁一妇幼机构日前试点推行“妇幼保健、首选中医”活动,挑出10余个中医优势病种进行试点推行,像常见的小儿咳嗽、厌食一周就能见效。

小孩爱吃零食不吃饭,脾胃也容易出问题,5岁的丫贝也是如此,和同龄人相比个子差不多,体重却明显偏瘦。“两天一副药,配合中医推拿手法按摩,通常的小儿厌食一周就能见效。”邹城市妇幼保健计划生育服务中心中医科专家吕明亮

说,中医擅长外感、内伤和疑难杂症,小儿咳嗽、厌食、哮喘;妇科的盆腔炎、不孕症,免疫性不育症、产后康复等疾病,通过中医治疗,两三个疗程就能见效。

“很多家长都认为,孩子发高烧到39度,一定要打针才能退烧,看中医没用;还有些认为,孩子得了肺炎、支气管炎、哮喘就一定要输液用抗生素;也有些家长觉得,孩子不吃饭是体虚,需要补充营养品。其实,这些疾病中医治疗很有优势。”邹城市妇幼保健计划生育服务中心主任秦鹏介

绍,中医治疗手段副作用小,风险低,符合孕产妇及婴幼儿人群对治疗和用药安全性的需求,在此基础上,我们提出“妇幼保健、首选中医”活动,并针对中医药有优势的10余个病种和优势环节,明确中医药参与治疗方案。

秦鹏介绍,医院选择儿科、生殖科、妇科、产后康复等优势学科做试点,筛选支气管炎、咳嗽、过敏性哮喘、肺炎、急慢性肠胃炎、盆腔炎、不孕不育、乳腺炎等10余个适用病种,通过口服中药、中医推拿、针灸、灌肠、

熏蒸、理疗等中医手段治疗妇幼常见病及疑难杂症,不少病人慕名而来。

“我们组织医务人员‘西学中’、‘中学西’,目前妇科、生殖科、儿科和康复理疗中医药参与率有了较大提高。”秦鹏介绍,医院正在组织制定中医治疗效果较好的妇女儿童常见病、多发病的中医临床路径,规范其临床诊疗。同时,活动还将妇幼保健融入其中,提供儿童饮食调养、起居活动的指导,传授常用穴位按摩、腹部推拿、捏脊等适合家庭使用的中医技术。

### 相关链接

## 中医治疗儿科常见病效果不错

“现在很多家长带着孩子一进医院就犯愁了,挂西医的号,担心抗生素滥用因而产生副作用。挂中医的号,不清楚什么病能看中医,也不了解治疗效果的好坏。”济宁市第一人民医院儿科主任苑修太说,一些常见疾病,如感冒发烧或呼吸道感染,甚至消化道疾病,采取中医治疗,疗效都非常好。医院儿科通过中西医结合治疗儿

科疾病,也成为国家级重点专科。

“上呼吸道疾病,下呼吸道疾病、气管炎、肺炎、哮喘、腹泻、胃肠道疾病、心肌炎、过敏性疾病、亚健康等很多儿科疾病,中医治疗确实有优势。”苑修太介绍,有些小儿感冒一两服药就有效,关键也要看医生的辨证水平。

苑修太提醒说,对于孩子来说,感冒流鼻涕是

较为常见的疾病,不要盲目输液。一旦呼吸道有点问题,就注射抗生素,的确会对儿童正在发育的身体产生一些负面影响。此时,通过中药治疗副作用比较小,而且效果也不错。除此之外,常见的呼吸系统的疾病,如哮喘;传染性疾病,如水痘;皮肤方面的疾病,如湿疹,也适用中药治疗。

“儿童的消化能力较

差,却需要比成人更多的营养,所以儿童的消化系统承受的压力大。对于儿童出现的呕吐、腹泻、便秘、腹痛等肠胃方面的疾病时,中医调理也是有好处的。”苑修太说,对于病情较重的患者,例如口服药物有困难,口服效果不好,有脱水或进食不好的患者,以及口服达不到治疗剂量的情况,适用于输液治疗。

本报记者 李倩